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MEXXAUWCUUNNTUHAPHAA MHOTOMNMPO®U/IbHAA OIMMINUALA
«TEXHONTOTMYECKOE NPEANPUHUMATE/IbCTBO»

Mpodunb «ABnarexHonoruun»
OuHbiit aTan

3apaHusa ana 8 - 9 knacca

1. Pewwnrp 3apauy (Makcumym 256annos)

[ns nosbiweHns 3dPEKTUBHOCTN TOPMOXKEHUS CaMOJieTa UCMO/b3YIOTCA BCEBO3MOXHbIE
WWTKW, BbIABUTaEMblE B MOTOK BO34yXa BO BPeMS TOPMOXKEHMS.

MycTb camoneT maccor 20 T. netut Ha sbicoTe 10 000 M co ckopocTbio 960 kM/u. CHuKasch
C BbIK/IIOYEHHbIM ABurateneM 6e3 MCMO/Mb30BaHUSA peBepca TArM, OH MPU3eMNseTcs co
ckopocTbto 180 kM/u. Hanante paboTy cunbl conpoTUBNEHUS BO34yXa.

MpuHaTh yckopeHme cBo60aHOro NafeHMs NOCTOSHHBIM MO BbicoTe M pasHbiM 10 M/c2.

PeweHue:

V12
KnHeTuyeckas sHeprua camMoneTa B Hayane TOpMoXeHus pasHa K = m*—-. KnHeTnueckas

3Heprus camoneta B KOHUe TopMoxeHus paBHa K; = m‘:‘VTZZ. [MoTeHumanbHas 3Heprus
caMo/ieTa OTHOCUTE/IbHO TOUKM NpuseMneHus pasHa 1= m“g“h.

Pabota cun conpoTuBneHus paBHa CyMMe MOTEHLMANIbHOW 3HEPrUMm C PasHOCTbIO
KuHeTnyeckmx  sHeprun: A =T1+ (K; - K) =20000%(10%10000+(960/3.6)?-(180/3.6)%)=
=3.372 I'Ox.

Kpurepuu oueHkm bannbi

[MonyyeH npaBuIbHBIN OTBET, NPpUBEAEHDI BCE 25

HeO6XO,Cl,VIMbIe Ana peweHumd 3agavym 4osoabl

®opmynbl BbiBEAEHbI NPaBUJIbHO, HO B 20

npouecce BbIYNCNEHUN npousowna owmnbKa

lMpaBnnbHO NokasaHo, YTo cMNa 12
COMPOTMBIEHUS PaBHa Pa3HULLE KUHETUYECKUX
SHeprui caMoneTa, HO MOTEHLUMabHasA SHEPrUs

He Y4YNTbIBaeTCA.
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[MpaBnnbHO NokasaHo, YTo CMNA 12
COMpPOTMBEHUS paBHa NOTEHLMabHOM
3Heprum caMoneTa, Ho pasHuLLe KNHETUYECKUX

3HeprV||?| He YYNTbIBAaE€TCA.

Het peweHuns 0

2. PewnTtp 3apauy (Makcumym 25 6annos)

ATMocdepHble PPOHTbI BO3HUKAIOT MpU CONMIKEHUN BO3AYLIHbIX Macc, 06nafaloLmX
Pas/IMYHbIMU  XapaKTepUCTUKaMW: TeMrnepaTypa, [AaBfieHWe, MJIOTHOCTb, BAXHOCTb,
061a4HOCTb, OCaAKWN, HanpaBneHne u ckopocTb BeTpa. PpoHTbl pacnonaratoTcs Mo ABYM
HanpaBfeHUsM — Mo FOPU3OHTaAN U MO BepTUKaNW.

[MycTb caMoneT nepecekaeT TrOpU3OHTaNbHbIM GPOHT BO3Ayxa MNeprneHAUKYNSpHO
HanpaeneHuto notoka. CkopocTb TeuyeHus noToka Bosgyxa paseH 10 M/c, BozpywHas
CKOpOCTb paBHa camosneTa pasHa 360 km/u. HanTm ckopocTb camoneta OTHOCWUTENbHO
3eMnu.

[MpuHATL, YTO NapaMeTpbl BO3AYLIHbIX MAacC BO GPOHTE MOCTOSHHbIMU.

PeweHue:

CkopocTb caMoneTa OTHOCUTE/IbHO 3eM/IN paBHa BEKTOPHOM CyMMe BO3AYLIHOM CKOPOCTU

camoneta u ckopocTu sepa: V = VVZ +vZ = ,/((360/3.6)% + 102) = 100.5 m/c.

@) \Y

Kputepumu oueHku bannwi

[MonyyeH npaBUIbHBIN OTBET, NpUBEAEHDI BCE 25

HEO6XO,C1,I/1MbIe Ansa peweHnd 3agayvun gosonbl

®opMynbl BbiBEAEHDI MPaBUIbHO, HO B 20

npoLecce BblYNCNEHNIN NPpOMN30LLIa OWKnbKa
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r]paBVI}'IbHO MNOKa3aHOo, YTO NMoKa3aHnA{ 18
npneMHUKa Bo3A4yLwHOro gasiaeHms npu

6oKoBOM BeTpe He YUYNTbIBAOT CKOPOCTb BE€Tpa.

Mcnonb3oBaHo anrebpanueckoe cnoxeHue 8

BEKTOPOB CKOPOCTEMN

Het peweruns 0

3. Pewntp 3apauy (Makcumym 25 6annos)

[Mepeyto yacTb NONETa CAaMONET B TeueHUe 4 yacos neten co scTpeuHbiM seTpom 100 kM/u, n
npu atoM nponeten 1600 kM. Bropyto yacTb nonéra caMonéT BbIMOMHAET MPU MOMYTHOM
BeTpe co ckopocTtbto 100 kM/u. OnpegennTb AanbHOCTb BCEro nonéTa, €Cciv U3BECTHO, YTO
3a nepsylo uacTb nonéta mspacxogosaHo 40 % Ttonnuea. Pexxum paboTtbl psuratenen

HEeNn3MeHeH.

PeweHue:
T.k. panbHocTb Nonéta Ly B TeueHne BpeMeHn nonéta ti=4 u. npu BcTpeyHoM setpe W=

100kM/y cocTaBnsieT 1600 KM, TO ckopocTb Vi OTHOCUTENBHO 3€M/IM ONpPeaennTCs Kak:

V= L - 1% _ 400 KM/
t; 4

[Mpw 3TOM CKOPOCTb OTHOCUTE/IbHO BO3A4YXa NPW BCTPEYHOM BETpe COCTaBMAET:

V=V, +W =400+ 100 = 500 km/u.
Taknm obpasom, B cnokonHom atMochepe 6e3 BeTpa CaMONET nposieTen 6bl 3a TO e BpeMs
paccTosHue

L,=V,-t; =500-4 = 2000 km.
[Mpw 3TOM caMonéT nspacxoposan 6bi Te ke 40% Tonnuea.
Takum obpasom, ocTaswmxcs 60% Tonnmea xsatuno 6ol Ha 3000kM Nonéta B cNoKOWHOM
aTMocdepe.
T.K. pexum paboTbl ABuratenem HemsMeHeH, TO U CKOPOCTb CaMONETa OTHOCUTE/IbHO
BO34yXa MpW BCTPEYHOM U MpU MOMYTHOM BETPe MOCTOSIHHA, YTO O3HayaeT, uTo
OCTaBLIEerocs TonaMBea XBaTUT Ha 6 Yyacos Nonéta.
T.k. BTOpylO 4acTb MyTW CaMONET NETUT C MOMyTHbIM BETPOM, TO [AaNbHOCTb MOJMETa
ornpepennTcsa Kak:
L, =, +W)-t, =(500+ 100) - 6 = 3600 km.

Taknm o6pazoM, obLas AanbHOCTb MONETA COCTABUT:

L=L;+ L, =1600+ 3600 = 5200 km.

OTBeT: ganbHocTb Nonéra coctasut 5200kMm.
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4. PewnTtp 3apauy (Maxkcumym 25 6annos)

C aspoapoMa 13 HeMnoABMXKHOTO MOMIOXKEHUS Hayan pa3roHaTbca u B3neten camonet Ak-40,
Aasurascb Ha cesep. Yepes 40 MUHYT nocne cTtapTa OH AOCTUN KPeMCepcKoW CKOpOCTU
510 kM/u, ¢ koTopor npogomkun nonet. Yepes 5 MuHyT nocne crapta Ax-40 ¢ sToro xe
a3poApoMa Havan pasroHaTbcs U B3neten camoneT AH-24, kotopbit yepes 20 MUHYT cTan
noBopaunBaTtb (MEHATb KYpPC) Ha BOCTOK, ABUrasCb Npu 3TOM Mo Ayre OKpPY>KHOCTU paanuycoM
10 kM. Bbiipos Ha HanpaeneHue «Ha BocTok» (kypc 90°), caMoneT cTan npogonKaTb
asmxeHne npsamo. Ckopoctn 480 kM/u camoneT AH-24 poctur yepes 45 MUHYT nocne
CTapTa, U CTan ganee Asuratbca pasHoMepHo. OnpenennTb paccTosHME MeXAY cCaMoeTaMu

uepe3 1 yac nocne crapta Ak-40.

Tpaekmopus camonema Ak-40

Tpaekmopus camosema AH-24

To4ka cmapma camonemob

'

YKasaHus: ﬂ,BM)I(eHVIﬂ caMosieToBs npu Ha6ope CKOpPOCTU CHUHUNTATb PaBHOYCKOPE€HHbIMMW.

[MoneTbl paccMaTpmBaTbh B rOpU30OHTaNIbHOM MIOCKOCTH.

PeweHune

Camonert fk-40 HaxoanTcs B aBmkeHuun 1 vac, camonet AH-24 — 55 MUHYT.

PaccMoTpuM cxeMy asmkeHus camoneTtos. OA - nyTb, NporiaeHHbin camonetom HAk-40 3a 1
yac asmxkeHnsa. OCDB - nyTb, nporiaeHHbI camoneToM AH-24 3a 55 MuH.

Hanpem anvHy nymm Ak-40. OH coctouT U3 p[AByX Y4yacTKOB: YyyacTka C
PaBHOYCKOPEHHbIM ABMKEHWEM U y4YacTKa C paBHOMEPHbIM ABwvdkeHueM. [dnnHa nepsoro
yuyactka coctasuTt Ly = 510/3,6 m/c # 2400 ¢ / 2 = 170000 m = 170 km. OnunHa sTOporo
yyacTka L2 = 510 km/u # 1/3 4 =170 km. T.e. OA = 340 km.
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PaBHOYCKOPEHHbIM ABUXXEHUEM W1 y4acTKa C paBHOMepHbIM aswkeHuem. Ly = 480/3,6 m/c *

Haioem pnnHy nytm camoneta AH-24. OH Takke COCTOMT M3 yyacTKa C

2700 ¢ /2 =180 000 m = 180 kM. YuacTok ¢ paBHOMepHbIM asumxeHneM AH-24 npoxoann B
TeyeHue 10 MuHyT, T.e. L, = 480 km/u * 1/6 4 = 80 kM. Takmm obpasomM, anvHa Nyt AH-24
cocTasnset 260 kM. Npu atoM yyactok OC camoneT AH-24 npowen 3a 20 MunyT, T.e. OC =
480/3,6 m/c #1200 c /2 =80 000 m = 80 kM. lyra CD umeet anuHy CD = 2%3,14%10/4 = 15,7
kM. Torpga, CE = ED =10 kM, EA = 250 kM, DB = 260 - 80 - 15,7 = 164,3 kM, EB = 174,3 km.

CropoHa AB, kak runoTeHy3a npsMoyrosbHoro TpeyronbHuka ABE, coctasut AB = 304,8

KM.
Ae
D B
Ee *
C
0

OrseT: 304,8 kM.



